

Expunere de motive

Prevederile constituționale referitoare la obligațiile statului în domeniul protecției sociale relevă datoria acestuia de a lua măsuri pentru reducerea sărăciei, a marginalizării sociale și îmbunătățirea standardului de viață pentru persoanele vârstnice. Degradarea nivelului de trai prin creșterea constantă a prețurilor la alimente și creșterea costurilor la utilități afectează un procent important al pensionarilor. În aceste condiții, banii alocați procurării medicamentelor sunt insuficienți.

Propunerea legislativă are ca scop tocmai ajutorarea pensionarilor prin acordarea de bonuri valorice pentru sănătate. Valoarea nominală a unui bon valoric pentru sănătate este de 50 RON, fiecare pensionar având dreptul la un singur bon valoric de sănătate, care se acordă în fiecare lună și se distribuie odată cu talonul de pensie. Bonurile valorice pentru sănătate se emit de către Ministerul Muncii, Familiei și Egalității de Șanse și pot fi utilizate în orice lună calendaristică, valabilitatea lor fiind de maxim un an de zile.

Cu astfel de bonuri valorice pensionarii au dreptul să plătească serviciile medicale de care beneficiază în rețeaua de unități sanitare publice și private din România. De asemeni, ele pot fi folosite și pentru cumpărarea de medicamente. Sumele necesare pentru acordarea bonurilor valorice pentru sănătate se asigură integral din fondul trezoreriei statului, din sumele acumulate din procesul de privatizare. Bonurile valorice pentru sănătate se acordă din anul 2008, începând cu vârsta de 75 de ani, în anii următori vârsta de la care se acordă bonurile scăzând cu un an.

Autoritățile statului sunt obligate să asigure condițiile unui trai decent pentru toate categoriile de populație, în special a celor defavorizate, categorie în care se încadrează și pensionarii.

În sensul celor prezentate mai sus, depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege privind acordarea de bonuri valorice pentru sănătate”, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării, în procedură de urgență.

Inițiatori:

Dan VOICULESCU - senator PC

Daniela POPA – deputat PC

Bogdan CIUCĂ – deputat PC

Ioan ȚUNDREA – deputat PC

